

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
——新时代新作为新篇章

# 推进现代渔业高质量发展

黄关春率队来衡开展《渔业法》执法检查,刘宗林、郑建新参加

■本报记者 唐海强

本报讯 9月10日至11日,省人大常委会党组副书记、副主任黄关春率省人大常委会检查组来衡,就《中华人民共和国渔业法》(简称《渔业法》)在我市的贯彻实施情况开展执法检查。省人大农业与农村委员会主任委员刘宗林,市委书记、市人大常委会主任郑建新参加检查活动。

黄关春一行先后来到衡东县托财生态渔业养殖专业合作社,衡阳县城坪水库、蒸水河段及市县两级渔政执法单位,检查了生态渔业养殖发展、渔业资源和水

域生态环境保护、渔政执法设施和队伍建设等情况。得知托财生态渔业养殖专业合作社推行绿色、生态、安全养殖,不断提升水产品品质,年创收1.2亿元,解决农村500余人就业问题时,黄关春对此给予点赞。

近年来,我市全面贯彻落实《渔业法》,结合本地实际,依法科学划定禁养区、限养区和养殖区,从源头上保护了水域生态环境。市直有关部门加大渔业执法力度,全力清理违规养殖行为,严格推行养殖证和执行捕捞许可证制度,不断加强水产品质量安全监管,高

效推广生态养殖技术,加强渔政设施装备建设,取得了明显实效。同时,坚持依法行政,着力推进现代渔业发展,2018年全市水产养殖面积已达57.29万亩,水产品产量达24.77万吨,产值51亿元。

黄关春充分肯定了我市贯彻实施《渔业法》取得的成效。他说,衡阳市绿色生态养殖发展势头良好,渔业资源养护力度较大,渔业执法监管很有成效。

黄关春指出,渔业是农业的重要组成部分,水产品为丰富城乡居民“菜篮子”、增加渔民收入和促进农业农村经济发展作出了重要贡献。他强调,开展此次《渔业

法》执法检查,是贯彻中央关于推动现代渔业高质量发展决策部署的现实需要,实现我省依法治渔、依法兴渔的必然要求,推动水域生态文明建设的重要措施。要坚持问题导向,找准《渔业法》贯彻实施中存在的突出问题并加以整改,切实全面担负起法律规定相应的法定职责。要强化法治意识,以水产养殖业绿色发展为主线,推进现代渔业高质量发展,满足人民群众对美好生活的现实需要。

市领导段志刚、侯明星、杨龙金、张经纬、刘孙承参加检查活动或座谈会。

衡阳市“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议召开

## 推动主题教育 往深里走往实里走往心里走

郑建新作动员讲话 刘尧臣讲话 邓群策主持

■本报记者 陈润

本报讯 9月11日上午,衡阳市“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议召开。市委书记郑建新出席会议并作动员讲话,要求提高政治站位,紧扣总要求,落实硬措施,抓好学习教育、调查研究、检视问题和整改落实,推动主题教育往深里走往实里走往心里走。“不忘初心、牢记使命”主题教育省委第二巡回指导组组长刘尧臣出席并讲话。市委副书记、市长邓群策主持会议。

郑建新指出,在中央主题教育工作会议上,习近平总书记用“四个迫切需要”,精辟论述了开展主题教育的极端重要性和现实紧迫性,深刻阐明了开展主题教育的重大意义、目标要求和重点措施,为我们指明了方向、提供了遵循。全市上下要提高政治站位,深刻认识开展主题教育是坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑的战略需要、是全面从严治党向基层延伸的重大部署、是我们党密切联系群众的有效举措、是实现新时代历史使命的强力抓手,切实增强开展主题教育的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

主题教育怎么抓?郑建新强调,各级各部门要把准目标要求,推动主题教育往深里走往实里走往心里走。要将“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求贯穿主题教育全过程。要明确目标任务,让理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率,推动主题教育落深落细,确保主题教育不偏、不虚、不空。要全面落实重点措施,抓好学习教育,做到学思用贯通,知行信统一;抓好调查研究,紧紧围绕打好三大攻坚战、贯彻中央“六稳”部署、推动产业项目建设、保障改善民生等方面开展调研,做到察实情、出实招、求实策;抓好检视问题,不遮不掩、不躲不避、真心诚意听取基层党员群众、工作服务对象的意见建议;抓好整改落实,即知即改、应改尽改,防止虎头蛇尾、久拖不决,防止搞纸上整改、虚假整改,达到红脸出汗、排毒治病、改进工作的效果。要注重实际效果,以好作风开展主题教育。坚持高标准严要求,把反对形式主义官僚主义贯穿主题教育始终;注重开门搞教育,听群众意见、让群众评判,防止自说自话、自弹自唱、体内循环;注重分级分

类指导,确保学习教育全覆盖、增强教育实效。

郑建新要求,各级各部门各单位党组织要高度重视,要层层压实责任,把任务落下去、把工作做扎实。要强化督促指导,坚持动真碰硬、严督实导,因地制宜、精准施策。要抓好宣传引导,同步发挥先进典型的引领作用和反面典型的警示作用。要注重统筹兼顾,坚持围绕中心、服务大局,聚焦建设名副其实的省域副中心城市和最美地级市,抓实各项具体工作,用推动工作的实际成果检验主题教育的成效。

刘尧臣强调,要提高政治站位,深刻认识到开展这次主题教育,是以习近平总书记为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想作出的重大部署。要引导党员干部遵循总要求,在学习教育调查研究中悟初心、守初心,在检视问题整改落实中找差距、有作为,在履行职责、完成任务中抓落实、担使命。要统筹推进重点措施,把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯彻始终,要准确把握其内在联系,把学和做结合起来,要抓深学习教育这个根本,抓实调查研究

这个途径,抓住检视问题这个关键,盯紧整改落实这个目的。要坚持分期分类施策,要紧密结合实际,针对不同层级、不同领域、不同对象的特点,采取切实可行的措施,科学合理安排,抓紧抓实抓细抓出成效。要注重实际实效,把反对形式主义、官僚主义作为主题教育的重要内容,贯穿到主题教育的各方面,坚决不搞表面文章,坚持用好的作风开展主题教育。

邓群策强调,要以高度的政治自觉开展教育。要以严实的学风作风扎实推进,做到学习教育入脑入心、调查研究深入深刻、检视问题走心走实、整改落实不折不扣。将主题教育与贯彻落实中央大政方针、省委决策部署、完成全年目标任务、抓好当前重点工作结合起来,与本地区本部门本单位中心工作和正在做的事情结合起来,统筹兼顾、协调推进。

省委第二巡回指导组组长王善明,市领导廖健、廖炎秋、段志刚、刘丽华、邓柯、刘泽友、陈竞、罗琼、刘正兴、耿保民及全体在家副市级领导出席。

主题教育工作会议结束后,市委还举行了“不忘初心、牢记使命”主题教育指导组培训会议。

主题教育工作会议结束后,市委还举行了“不忘初心、牢记使命”主题教育指导组培训会议。

主题教育工作会议结束后,市委还举行了“不忘初心、牢记使命”主题教育指导组培训会议。

## “衡阳群众”Vlog 被中国文明网推荐

成功晋级全国精神文明创建品牌

■本报记者 王丹

本报讯 9月10日,“衡阳群众”首条Vlog(网络视频日志)被中国文明网作为全国精神文明创建品牌展播。这标志着“衡阳群众”品牌创建初见成效,成功晋级全国精神文明创建品牌。

衡阳精神文明创建品牌故事Vlog以衡阳志愿者唐备战的自述开始,讲述他需要从印刷名片到只需穿上红马甲即可诠释身份。通过这则短视频,大家可以了解到“衡阳群众”志愿者的工作日常:文明劝导、治安巡防、调处化解矛盾、帮扶社会重点人群、开展社会宣传等。这条3分钟

的Vlog以生动的镜头语言、精妙的剪辑艺术,展现了衡阳精神文明创建的活力与创造力。

我市开展“衡阳群众”品牌创建活动以来,最大限度调动了“衡阳群众”志愿者参与社会治理的积极性。自今年4月份以来,“衡阳群众”APP提供各类不文

明行为和违法犯罪线索7800多条。根据这些线索,整治不文明行为3539起,破获案件70多起,消除各类安全隐患160余处。

争创全国文明城市